

पद्मावत मीडिया

डिजिटल संस्करण मुंबई से प्रकाशित

न रिश्त लेंगे, न रिश्त देंगे

वर्ष : 11

डिजिटल अंक : 53

मुंबई, शुक्रवार, 18 अक्टूबर, 2024

प्रधान सम्पादक : पवन जैन पद्मावत

पृष्ठ : 2

मूल्य-0.00

निःशुल्क

चीन सीमा के पास गाँव में फंसे मुख्य चुनाव आयुक्त, पूरी रात अंधेरे में बिताई

16 घंटे बाद रेस्क्यू कर हेलीकॉप्टर से सुरक्षित मुनस्यारी पहुंचाया



देहरादून । भारत के मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार उत्तराखंड के पिथौरागढ़ जिले में खराब मौसम के चलते चीन सीमा के पास एक सुदूर गाँव रालम में फंसे हुए थे। करीब 16 घंटे बाद गुरुवार सुबह उन्हें हेलीकॉप्टर से सुरक्षित मुनस्यारी पहुँचाया गया। राजीव कुमार मिलम जा रहे थे, तभी खराब मौसम के कारण उनके हेलीकॉप्टर को रालम गाँव में उतरना पड़ा। यह घटना बुधवार को हुई। उनके साथ उत्तराखंड के अपर मुख्य निर्वाचन अधिकारी विजय कुमार जोगदंडे

और सीईसी के पीएसओ नवीन कुमार भी थे। रात उन्हें ग्रामीणों की मदद से एक घर मिला और उन्होंने पूरी रात अंधेरे में आग के सामने हाथ तालते हुए बिताई। रालम गाँव में बिजली और फोन जैसी बुनियादी सुविधाएँ नहीं हैं। ग्रामीणों ने बताया कि बारिश के कारण तापमान 5 डिग्री सेल्सियस तक गिर जाता है। राजीव कुमार और उनकी टीम इस ठंड और असुविधा का सामना करना पड़ा। गुरुवार सुबह मौसम साफ होने पर उन्हें और उनकी टीम को हेलीकॉप्टर से मुनस्यारी लाया गया। मुनस्यारी हेलीपैड पर पिथौरागढ़ के प्रशासनिक अधिकारी, आईटीबीपी और बीआरओ के अधिकारी और कर्मचारी उनकी अगुवानी के लिए मौजूद थे। यह घटना पहाड़ी क्षेत्रों में मौसम की अनिश्चितता को दर्शाती है। राहत की बात यह है कि सीईसी और उनकी टीम सुरक्षित हैं।

पुलिस शहीद दिवस पर 21 अक्टूबर को आरपीए में होगा राज्य स्तरीय कार्यक्रम सम्मान में होगा गार्ड ऑफ ऑनर, शहीद पुलिस कर्मियों को दी जाएगी श्रद्धांजलि

पद्मावत मीडिया

जयपुर । पुलिस शहीद दिवस के अवसर पर जयपुर में राजस्थान पुलिस अकादमी (आरपीए) में 21 अक्टूबर (सोमवार) को श्रद्धांजलि कार्यक्रम होगा। यह कार्यक्रम आरपीए स्थित शहीद स्मारक पर आयोजित होगा। प्रदेश के सभी जिला मुख्यालयों पर भी पुलिस शहीद दिवस के सिससिले में कार्यक्रम और गतिविधियों का आयोजन किया जाएगा।

आरपीए में शहीद स्मारक पर शहीद पुलिसकर्मियों के सम्मान में गार्ड ऑफ ऑनर होगा, इसमें पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) श्री उक्लर रंजन साहू द्वारा सलामी ली जाएगी। श्री साहू शहीद स्मारक पर पुष्प चक्र अर्पित कर शहीद पुलिस कर्मियों को श्रद्धांजलि देंगे। कार्यक्रम में गत एक वर्ष के दौरान शहीद हुए देशभर के पुलिस अधिकारी और पुलिस कर्मियों को श्रद्धांजलि दी जाएगी।

परेड में शामिल होंगे तीन प्लाटून अतिरिक्त महानिदेशक (एडीजी) पुलिस, प्रशासन तथा कानून एवं व्यवस्था श्री विशाल बंसल ने बताया कि आरपीए में आयोजित होने वाले श्रद्धांजलि कार्यक्रम में गार्ड ऑफ ऑनर एवं परेड में पुलिस आयुक्तालय के अलावा आरपीसी की चौथी और पांचवीं बटालियन की एक-एक प्लाटून शामिल होगी।

एडीजी श्री बंसल ने बताया कि आरपीए में होने वाले श्रद्धांजलि कार्यक्रम के बाद वहाँ स्वैच्छिक रक्तदान शिविर और स्वच्छता अभियान का आयोजन होगा। इसी प्रकार जिलों में पुलिस लाइन में भी स्वैच्छिक रक्तदान शिविर और स्वच्छता अभियान होंगे, साथ ही शहीद पुलिस कर्मियों की स्मृति में वृक्षारोपण किया जाएगा, जिसके तहत शहीद पुलिस कर्मियों के परिजन से पौधा लगाकर उस पर शहीद

पुलिस कर्मियों के नाम की पट्टिका भी लगाई जाएगी। जिला स्तरीय कार्यक्रमों में सभी पुलिसकर्मी होंगे शामिल उन्होंने बताया कि जयपुर के अतिरिक्त सभी जिलों में शहीद दिवस पर आयोजित होने वाले कार्यक्रमों में जिला मुख्यालय पर स्थित राजस्थान पुलिस की सभी ब्रांच और यूनिट्स के पुलिस कर्मिक भाग लेंगे। इनमें आरपीसी, ट्रेनिंग सेंटर, जेन ऑफिस और रेंज सेल शामिल है।

शादी के साल-दो साल में आपसी मनमुटाव के बाद उजड़ते घर को पुनः विस्थापित करेंगे - बागड़ी

पद्मावत मीडिया

उदयपुर । श्री खटीक समाज राष्ट्रीय संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष

आकाश बागड़ी एवं संस्थापक जय निमावत ने संयुक्त रूप से समाज को आह्वान करते हुए कहा कि समाज में लड्डा एवं लड्डा की शादी के

एक-दो साल में आपसी मनमुटाव के कारण अलग हो रहे परिवारों को एक जाजम पर बैठकर पुनः विस्थापित करना श्री खटीक समाज राष्ट्रीय संगठन की मुख्य पहल होगी। बागड़ी ने बताया कि बचपन में हुई शादियों के बाद युवा अवस्था में युवक-युवतियों में आपसी कोई मनमुटाव हो जाता है जिससे घर टूटने के कागार पर आ जाता है। इसलिए संगठन ने यह निर्णय लेते हुए युवक-युवतियों को आपस में बैठकर उनके हित का कार्य किया जाएगा। ताकि समाज के

पंचों द्वारा एक जाजम पर वर एवं वधु दोनों के परिजनों को बुलाकर आपसी रजामंदी करवा कर पुनः टूटे हुए घर को पुनः सुचारू रूप से शुरू करने की पहल की जाएगी। वहीं बागड़ी ने बताया कि श्री खटीक समाज राष्ट्रीय संगठन ने अभी तक कई लोगों के घरों को उजड़ने से बचाया और कई लोगों को कानून की जंजाल में पड़ने से छुड़ाया। संगठन की ओर से एक अच्छी मुहिम चल रही है जिसमें हम घर तोड़ने नहीं, घर जोड़ने का काम कर रहे हैं। जहाँ कहीं भी हमें

परिवार में आपसी मनमुटाव का पता चलता है तो संगठन के पदाधिकारी वहाँ जाजम पर बैठकर आपस में सौहार्दपूर्ण निपटारा करवा रहे हैं। अब तक ऐसे कई परिवारों और दंपती का संगठन के पदाधिकारियों ने घर जोड़ा है। इस अवसर पर संस्थानप जय निमावत, राष्ट्रीय महासचिव पीसी चावल, राष्ट्रीय महामंत्री पूर्ण चौहान, देहात जिलाध्यक्ष केशुलाल डोडवानिया, प्रभुलाल सामरिया व जिला उपाध्यक्ष रहलु बागड़ी आदि मौजूद।

जयपुर पश्चिम में आरती गुप्ता की हत्या दुर्घटना का रूप देने का प्रयास, पति गिरफ्तार



पद्मावत मीडिया

जयपुर । जयपुर पश्चिम के वैशाली उत्सव अपार्टमेंट में आरती गुप्ता की संदिग्ध मृत्यु के मामले में पुलिस ने पति सुनील कुमार को गिरफ्तार कर लिया है। प्रारंभिक जांच में सुनील कुमार ने

आरती की हत्या कर उसे दुर्घटना का रूप देने की कोशिश की थी। आरती गुप्ता के परिजनों ने उसकी फोन न उठाने की शिकायत की थी, जिसके बाद पुलिस उपायुक्त अमित कुमार की निदेशानुसार, बिंदायका थाना पुलिस ने फ्लैट का दरवाजा तोड़कर अंदर प्रवेश किया। बाथरूम में आरती का शव मिला, जिसके पास एक टूटा हुआ हेयर ड्रायर और तार मौजूद थे। मामले की गंभीरता को देखते हुए, अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त

आलोक सिंघल के सुपरविजन और सहायक पुलिस आयुक्त हेमेश शर्मा के निरीक्षण में जांच शुरू की गई। टीम में थाना बिंदायका के प्रभारी निरीक्षक भजन लाल, हेड कॉन्स्टेबल छोटाराम, कॉन्स्टेबल महेन्द्र कुमार, जुगल किशोर, श्रीराम और विपिन कुमार शामिल थे।

जांच में पाया गया कि सुनील कुमार ने आर्थिक मतभेद और आरती से उम्र के अंतर के कारण हत्या की योजना बनाई। उसने हेयर ड्रायर के तार से आरती को करंट लगाकर मारने की कोशिश की और बाद में शव को बाथरूम में रखकर इसे दुर्घटना का रूप देने का प्रयास किया। आरोपी सुनील कुमार, जो मूल रूप से गोपालगंज, बिहार का निवासी है और वर्तमान में जयपुर पश्चिम के वैशाली उत्सव अपार्टमेंट में रह रहा था, को गिरफ्तार कर लिया गया है। पुलिस ने सुनील के बयान और तकनीकी साक्ष्यों के आधार पर हत्या की पुष्टि की।

मानपुर थाने का हेड कांस्टेबल रिश्त लेते गिरफ्तार

पद्मावत मीडिया

जयपुर । जिले के मानपुर थाने के हेड कांस्टेबल अजीत सिंह जाटव को आज एसीबी ने 10 हजार रुपये रिश्त लेते रगे

हाथों गिरफ्तार किया। आरोपी ने परिवारी से एक केस में हल्की धाराएँ लगाने और मुलजिमों के नाम निकालने के लिए 20 हजार रुपये की मांग की थी। एसीबी जयपुर की स्पेशल यूनिट द्वितीय

जन्म-मृत्यु पंजीयन को लेकर जिला स्तरीय प्रशिक्षण सम्पन्न

पद्मावत मीडिया

प्रतापगढ़ । जिला कलक्टर डॉ. अंजलि राजोरिया के निदेशानुसार जन्म-मृत्यु पंजीयन के सम्बंध में प्रशिक्षण/कार्यशाला मंगलवार को जगदीश कुमावत उप निदेशक सांख्यिकी की अध्यक्षता में आयोजित हुई। प्रशिक्षण में पंचायती राज विभाग एवं चिकित्सा विभाग के प्रतिनिधि उपस्थित हुए। प्रशिक्षण में पीपीटी के माध्यम से जन्म-मृत्यु संशोधन अधिनियम 2023 के

बांसे में विस्तार से दी गई। साथ ही प्रतिभागियों ने पंजीयन से सम्बंधित आने वाली विभिन्न समस्याओं के बारे में बताया जिनका निस्तारण किया गया। प्रशिक्षण के दौरान जन्म-मृत्यु एवं विवाह पंजीयन हेतु आवश्यक दस्तावेज/पंजीयन के उपयोग के बारे में बताया, अन्त में पंजीयन में होने वाले विलम्ब/पीटल पर आमजन एवं ई मित्र से प्राप्त होने वाले आवेदनों का समय से निस्तारण करने एवं ई-साईन से शेष प्रमाण पत्रों पर ई-साईन करने हेतु निर्देशित किया गया।

निःशुल्क तीन दिवसीय आत्मरक्षा प्रशिक्षण शिविर का शुभारम्भ

पद्मावत मीडिया

उदयपुर । मेवाड़ शक्ति कल्याण ट्रस्ट व रोटी क्लब ऑफ उदयपुर अशोका के संयुक्त तत्वाधान में 3 दिवसीय निःशुल्क आत्मरक्षा प्रशिक्षण का शुभारम्भ अशोका पैलेस बिल्डिंग सो फीट नेड रोड शोभापुर उदयपुर (राज.) इस प्रशिक्षण में विशेष बालिकाओं, महिलाओं व बुजुर्गों को लड्डू अथवा तलवार से विषम परिस्थिति में स्वयं की रक्षा करना सिखाया जा रहा है। संस्थापक मुकेश माधवानी ने बताया कि इसमें मुख्य प्रशिक्षक नीलकंठ अखाड़े के

उस्ताद गुरु गौरीशंकर वसिटा है । आज युवक युवतियां, महिला पुरुष स्वेच्छ से भाग लेने वालों में विशेष सेंटेंटी अशोका रजनीश कुमावत, लोकजन अध्यक्ष प्रो विमल शर्मा, प्रेमलता कुमावत, बसंती वैष्णव

, एकार्थ पुरोहित, धर्मपाल जाट, चंदा चौधरी, कुसुमलता सुहलका, रीना रघुवंशी, वेबो हिरल वसिटा, वेबो नंदनी छाजेड, अर्चना जैन, गंगा गरसिया, अण्डु बाई, गजेन्द्र जैन सहित 25 लाभार्थी थे ।

सोडाला थाना क्षेत्र में नौकर ने 15 लाख चोरी कर भागा, पुलिस ने 14.20 लाख बरामद किए

पद्मावत मीडिया

जयपुर । जयपुर के सोडाला थाना क्षेत्र में बुजुर्ग के घर से 15 लाख की चोरी का मामला सामने आया। पीड़ित रकेश कुमार ने 5 अक्टूबर 2024 को पुलिस को सूचना दी कि उनके पिता सत्यप्रकाश ने अपने नौकर प्रिन्स गुप्ता के साथ बैंक से 15 लाख रुपये निकाले थे। मौका पाकर नौकर प्रिन्स गुप्ता अलमारी से 15 लाख चुराकर फरार हो गया। अनुसंधान में प्रिन्स गुप्ता का पता दरभंगा, बिहार का निकला। पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज और मोबाइल कॉल डिटेल्स से उसकी तलाश शुरू की और



उसे झारखंड-बिहार की सीमा से गिरफ्तार कर 14.20 लाख रुपये बरामद किए। थानाधिकारी सुरेन्द्र सिंह,

मैं भारत हु गीत का सामूहिक गायन कर दिया मतदाता जागरूकता का संदेश

पद्मावत मीडिया

सलूबर । विधानसभा क्षेत्र सलूबर 156 के अंतर्गत निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी पर्वत सिंह चुण्डावत, सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी डॉ. मयूर शर्मा एवं दिनेश चंद्र पाटीदार के निदेशन में संचालित स्वीप गतिविधियों के अंतर्गत राजकीय विद्यालयों में ईएलसी बैठकों का आयोजन हुआ एवं मैं भारत हूँ गीत का गायन किया गया।

बस्सी सिंघावत, गांवडा पाल, बस्सी झुंझावत, घाटी, मैथुड़ी, राउप्रावि उपला फला, महात्मा गांधी बालिका विद्यालय गौंगला एवं गांधी चौक विद्यालय में श्रष्ट्र बैठक एवं मैं भारत हूँ गीत का गायन किया गया। सलूबर के बी.एन. कन्या महाविद्यालय में केम्पस एंबेसडर अर्चना जैन एवं नेहा लोहार की नियुक्ति की गई।

पद्मावत मीडिया

उदयपुर । वागड मेवाड प्रजापति समाज संस्थान की बैठक रविवार को सलूबर जिले के जयसमंद कस्बे में आयोजित होगी। संस्थान अध्यक्ष डूंगर लाल प्रजापति ने बताया कि बैठक में उदयपुर व बांसवाडा सम्भाग के प्रजापति

समाज के 22 चौखलो के प्रतिनिधि भाग लेंगे। सलूबर जिलाध्यक्ष नाथलाल प्रजापति ने बताया कि बैठक में सम्भाग स्तरीय प्रजापति-व्यवसायिक बन्धु सम्मेलन के जिला मुख्यालय सलूबर में आयोजन के लिए व्यवस्था एवं जिम्मेदारियाँ सीपी जाएगी साथ ही सम्भाग स्तरीय प्रजापति-प्रतिभा

सम्मान समारोह के आयोजन पर चर्चा की जाएगी। संस्थान के महामंत्री भगवान लाल झाखरी ने सभी चौखलों के सचिवों से बैठक में अधिक से अधिक संख्या में समाजजनों के पहुंचने का आह्वान किया है। यह जानकारी संस्थान के सम्भागीय मीडिया प्रभारी भगवान लाल प्रजापति ने दी।

राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को आदर्श आचार संहिता की दी जानकारी

पद्मावत मीडिया

सलूबर । रिटनिंग अधिकारी पर्वत सिंह चुण्डावत के निदेशन में अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी ने गुरुवार को राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक कर आदर्श आचार संहिता से के बारे में विस्तार से जानकारी दी। अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी दिनेश पाटीदार ने कहा कि स्वतंत्र, निष्पक्ष और भयमुक्त माहौल में मतदान संपन्न करवाना हमारी सर्वोच्च

प्राथमिकता है। आदर्श आचार संहिता पूरे जिले में प्रभावी है। इस दौरान कोई दल या अस्थायी ऐसी किसी गतिविधि में शामिल नहीं होगा जिससे भिन्न जातियों और धार्मिक या भाषायी समुदाय के बीच मतभेद या परस्पर नफरत या तनाव पैदा हो। उन्होंने राजनीतिक दलों और अस्थायी के लिए आदर्श आचार संहिता के दौरान सामान्य आचरण, निर्भय, जुलूस, मतदान दिवस, मतदान बूथ, निर्वाचन घोषणा पत्र संबंधी

पद्मावत मीडिया

दिशा निर्देश, राजनीतिक विज्ञापनों के अधिप्रमाणन, नामांकन प्रक्रिया, आपराधिक पूर्ववृत्तों का प्रकाशन, निर्वाचन से जुड़ी अनुमतियों, वाहनों की संख्या, साइलेंट पॉपियड, आदि की जानकारी दी। सभी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों ने आदर्श आचार संहिता की पालना को लेकर अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। इस दौरान उप निदेशक जीवन राम मीणा, जिला सूचना एवं जनसंपर्क अधिकारी पुष्पक मीणा सहित अन्य उपस्थित रहे।

बस्सी सिंघावत, गांवडा पाल, बस्सी झुंझावत, घाटी, मैथुड़ी, राउप्रावि उपला फला, महात्मा गांधी बालिका विद्यालय गौंगला एवं गांधी चौक विद्यालय में श्रष्ट्र बैठक एवं मैं भारत हूँ गीत का गायन किया गया। सलूबर के बी.एन. कन्या महाविद्यालय में केम्पस एंबेसडर अर्चना जैन एवं नेहा लोहार की नियुक्ति की गई।

पद्मावत मीडिया

सराडा ब्लॉक के राउमावि नाल हल्कार, बाणा खुर्द, खरबर में एवं जयसमंद के राउमावि झाडोल, देवपुरा, सल्लाडा, वगरूवा, पाल सरिसिया, जावद, राउप्रावि झरपथारी में श्रष्ट्र बैठक एवं मैं भारत हूँ गीत का गायन किया गया।



नवां दिन : सम्यक तप भवसागर से पार उतरने के लिए नौका के समान है - आचार्य हितवर्धन सुरिश्चर

आयड़ तीर्थ में नवपद ओली का समापन, आज सामूहिक पारणा

पद्मावत मीडिया

उदयपुर । श्री जैन धेताम्बर महासभा के तत्वावधान में तपोगच्छ की उदम स्थली आयड़ तीर्थ में रामचन्द्र सुरिश्चर महाराज के समुदाय के पट्टधर, गीताथी प्रवर, प्रवचनप्रभावक आचार्य हितवर्धन सुरिश्चर आदि ठाणा द्वारा चातुर्मास काल के दौरान महाभारत पर प्रतिदिन प्रवचन दिए जा रहे हैं। महासभा के महामंत्री कुलदीप नाहर ने बताया कि गुरुवार को आयड़ तीर्थ के आत्म वल्लभ सभागार में सुबह 7 बजे संतों के सान्निध्य में ज्ञान भक्ति एवं ज्ञान पूजा, अष्ट प्रकार की पूजा-अर्चना

की गई। वहीं नौ दिवसीय नवपद की आयंबिल ओली सामूहिक आयोजन हो रहा है। आयड़ तीर्थ में 90 तपस्वी नवपद की आयंबिल ओली का सामूहिक तप कर रहे हैं। जिसका आज 18 अक्टूबर को सामूहिक पारणा कराया जाएगा। गुरुवार को आयोजित धर्मसभा में आचार्य हितवर्धन सुरिश्चर ने श्री नवपद की आराधना के अंतिम एवं नवें दिन सम्यक तप की आराधना की। साध्वियों ने सम्यक तप के विषय में बताया कि इस की आराधना से संसार से मुक्ति पाने की राह आसान हो जाती है। तप की आराधना से कर्म-निर्जा का

महत्वपूर्ण कारण है। तप से कर्मों की निर्जा होती है। तप यानी इन्द्रिय रूपी चंचल घोड़े को वश करने वाली लगाम मदीमत्त मन रूपी हाथी को वश करने वाला अंकुश। कर्मरूपी जंजीर को तोड़कर मुक्ति रूपी मंजिल पर चढ़ाने वाला सोपान। जैन आगम में तप के दो प्रकार बताये गये हैं। बाध्य रूप, अन्तर्तप रूपों बाह्य रूप यानि जिस तप में साधना का सम्बन्ध शरीर से अधिक प्रतीत होता है उसे बाध्य तप कहते हैं। जैसे पचक्रवण उपवास आदि। अणसण, उणोदरी, वृत्ति संक्षेप, रसत्याग, कायक्लेश और संकीर्णता ये छः प्रकार के बाध्य तप हैं। अन्तर्तप यानि जो

लप लोगों को देखने में नहीं आता वह अन्तर्तप तप है। जैसे प्रायश्चित, वियन, वैयावच्च, सज्जास, ध्यान और उपसर्ग्ये छः प्रकार के अन्तर्तप तप हैं। इस प्रकार तप के बारह प्रकार हैं। इन्द्रिय और मन को वश में करना तप है इससे अन्तर्मुखी बनता है जिससे आत्म दर्शन सुलभ बन जाता है। नवपद ओली के लाभार्थी मनोहलाल, कंचनदेवी, नरेन्द्र कुमार, खेहलता, गौरव, मीनल, क्यारा, महेंद्र अमिता सिंघवी परिवार एवं निर्मला देवी, डॉ. हेमंत- दिव्या, डॉ. शरद-डॉ. सीमा, राज, फेया, हरित कोठारी परिवार थे। नाहर ने बताया

कि 30 व 31 अक्टूबर को आयड़ तीर्थ में श्री भगवान महावीर स्वामी के निर्वाण कल्याणक महोत्सव का आयोजन होगा और 1 नवम्बर को सामूहिक पारणा कराया जाएगा। वहीं 29 से 31 अक्टूबर तक महावीर स्वामी की अंतिम देशना के विषय पर आचार्य हितवर्धन सुरिश्चर द्वारा सुबह 9.30 से 10.30 बजे तक विशेष प्रवचन होंगे। चातुर्मास समिति के अशोक जैन व प्रकाश नागोरी ने बताया कि इस अवसर पर कार्याध्यक्ष भोपालसिंह परमार, कुलदीप नाहर, अशोक जैन, प्रकाश नागोरी, सतीस कच्छरा, राजेन्द्र जवेरिया, चतर



सिंह पामेचा, चन्द्र सिंह बोल्या, श्याम हरकावत, अंकुर मुडिया, विट्ट धुपिया, गोवर्धन सिंह बोल्या सहित हिममत मुडिया, कैलाश मुडिया, खाब्या, भोपाल सिंह नाहर, अशोक सैकड़ों श्रावक-श्राविकाएं मौजूद रहे।

शरद पूर्णिमा की धवल चांदनी में जैन युवा परिषद का डांडिया रास महोत्सव का आयोजन

गमेर बाग धाम में धवल चांदनी पर चन्द्राप्रभु भगवान का पंचामृत अभिषेक एवं शांतिधारा



पद्मावत मीडिया

उदयपुर । गोवर्धन विलास हिरण मगरी सेक्टर 14 स्थित गमेर बाग धाम में श्री दिगम्बर जैन दशा नागदा समाज चेरिटेबल ट्रस्ट एवं सकल दिगम्बर जैन समाज के तत्वावधान में गणधराचार्य कुंभुसागर गुरुदेव के शिष्य बालयोगी युवा संत मुनि शरदधरमन्दी महाराज, मुनि उत्कर्ष कीर्ति महाराज, शुक्ल सुप्रभात सागर महाराज के सान्निध्य में प्रतिदिन वर्षावास के आयोजन की धूम जारी

है। चातुर्मास समिति के महावीर देवड़ा, पुष्कर जैन भदावत, दिनेश वेलावत व कमलेश वेलावत ने बताया कि बालयोगी युवा संत मुनि शरदधरमन्दी महाराज के सान्निध्य में झीलों की नगरी उदयपुर में शरद पूर्णिमा की धवल चांदनी पर सुख समृद्धि के लिए चन्द्राप्रभु भगवान का पंचामृत अभिषेक व शांतिधारा और जाप का आयोजन किया गया। उन्होंने बताया कि सामूहिक जाप के लिए आए श्रावक-श्राविकाओं



ने शुद्ध कपड़े पहनकर जाप किया एवं कार्यक्रम के बाद महाप्रसाद का वितरण किया गया। वहीं रात्रि में धवल चांदनी के नीचे गुजराती धुनों के बीच जैन समाज के हजारों श्रावक-श्राविकाओं ने गरावा रास पर झुमते हुए भगवान के प्रति अपनी भावना व्यक्त की। जैन डांडिया महोत्सव के बाद सभी विजेता प्रतिभागियों को सम्मानित किया गया। उसके बाद समाज के वरिष्ठजनों का सम्मान किया गया। डांडिया महोत्सव के दौरान विजेता प्रतिभागियों को प्रथम

द्वितीय व तृतीय पुरस्कार के साथ-साथ सांत्वना पुरस्कार भी प्रदान किए गए। सकल दिगम्बर जैन समाज के अध्यक्ष शांतिलाल वेलावत, महामंत्री सुरेश पद्मावत व चातुर्मास समिति के विजयलाल वेलावत व हेमन्त वेलावत ने संयुक्त रूप से बताया कि इस दौरान आयोजित धर्मसभा में बालयोगी युवा संत शरदधरमन्दी महाराज ने शरद पूर्णिमा पर विशेष प्रवचन दिए। इस अवसर पर अध्यक्ष शांतिलाल

वेलावत, विजयलाल वेलावत, पुष्कर जैन भदावत, महावीर देवड़ा, दिनेश वेलावत, कमलेश वेलावत, भंवरलाल गदावत, रविश जैन, सुरेश पद्मावत, देवेन्द्र छाया, ऋषभ कुमार जैन, भंवरलाल देवड़ा, मंजु गदावत, लक्ष्मी देवड़ा, सीता देवड़ा, जयश्री देवड़ा, अल्का भदावत, लक्ष्मी सिंघवी, सुशीला वेलावत, बसन्ती वेलावत, भारती वेलावत, शिल्पा वेलावत, अल्पा वेलावत राजेश गदावत, विक्रमदेवड़ा, विजय गदावत, जितेंद्र जोलावत, भूपेन्द्र मुंडफोडा, रितेश बोहरा, नितिन कोठारी, लोकेश जोलावत, जीतेश बोहरा, राकेश पंचोली, कल्पेश मुंडलिया, लोकेश देवड़ा, मुकेश गदावत, जीतेश खलुडिया, दिलीप चार्वडिया, विनोद गुनावत, रितेश गुनावत अभिषेक देवड़ा, सतीस जोलावत, सहित सकल जैन समाज के सैकड़ों श्रावक-श्राविकाएं मौजूद रहे।

जनसुनवाई में भारी आक्रोश: पूरे बड़गांव में डेंगू फैल जाएगा तब करोगे क्या सफाई

पद्मावत मीडिया

उदयपुर। कलेक्ट्रेट में गुरुवार को हुई जिला स्तरीय जनसुनवाई में बड़गांववासियों ने सफाई व्यवस्था को लेकर भारी आक्रोश जताया। लोगों ने अधिकारियों के सामने सवाल उठाया कि पूरे बड़गांव में डेंगू फैल जाएगा तब सफाई करोगे क्या।



बड़गांव सरपंच संजय शर्मा ने अधिकारियों से कहा कि यूपीए की कन्वेंट कॉलोनी में भी कचरे के ढेर लगे हुए हैं। पानी निकासी की व्यवस्था नहीं होने से जगह जगह कंदा पानी भरा हुआ है। कई बार कह चुके लेकिन कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा। राज्य सरकार डेंगू को लेकर बार-बार चेता रही उसके बावजूद शहर के सबसे पास के क्षेत्र में यह हाल है। मच्छरों पर नियंत्रण करने पूरे बड़गांव में फोगिंग करावई जाए। पंचायत समिति सदस्य भुवनेश व्यास ने कहा कि कचरे और ठहरे हुए पानी के कारण इतने मच्छर पनप चुके हैं कि कई लोगों को डेंगू भी हो चुका है। फिर भी सफाई व्यवस्था पर ध्यान नहीं दिया जा रहा, क्या पूरे गांव में डेंगू फैल जाएगा तब प्रशासन जागेगा। जनसुनवाई में अधिकांश लोगों ने सफाई व्यवस्था पर सवाल उठाए। यूपीए के अधिकारियों ने तर्क दिया कि हमने तो नगर निगम को बजट दे दिया है सफाई कार्य निगम को ही करना है। दूसरी तरफ निगम के अधिकारियों के पास टालम टाल के अलावा कहने को शब्द नहीं थे। रोड सीमा में आ रहे मकानों, दुकानों को करो अवात बड़गांव सरपंच और पंचायत

मुस्कान क्लब यूथ रिविजिटेड के शरद पूर्णिमा उत्सव मे तीसरी पीढ़ी की प्रस्तुतियों ने मन मोह लिया



पद्मावत मीडिया

उदयपुर । मुस्कान क्लब यूथ रिविजिटेड ने ओरिएंटल पैलेस रिसॉर्ट के रिवाइल हाल में अपना शरद पूर्णिमा उत्सव गठनी फाउंडेशन की संरक्षक श्रीमती कौशल्या गठनी की अध्यक्षता में मनाया। मीडिया प्रभारी प्रोफेसर विमल शर्मा ने बताया कि वरिष्ठ नागरिकों के परिवारजनों की तीसरी पीढ़ी ने एक से एक उत्कृष्ट प्रस्तुति से सबका मन मोह लिया। सुश्री मनस्वी मेहता के गिटार पर गणपति वंदना से कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। 4

वर्षीय नवद्वितीया जुनेजा का ग्लास व थाली पर राजस्थानी नृत्य, तो सुश्री प्रदया भाटी का पंजाबी गाने पर हिप-हॉप व ब्रेक डांस, सुश्री भूमिका चौधरी का पापा - मम्मी को समर्पित गीतो पर नृत्य, मास्टर वैदिश पारीख ने गिटार पर फिल्मी धुन 'दहलीज पे लिख दी' बजाया। सुश्री प्रभलीन कौर का गाना 'हर घड़ी बदल रही है रुप जिन्दगी' तो वही उच्च स्वर में वस्तुल उपाध्याय - द्वारा कैलाश खेर का गाना %तूने क्या कर डाला% सुना सभी को मंत्रमुग्ध कर खूब शाबाशी पाई। इसी तरह सुश्री तृषा नागदा के

डांस-%जो है मतवाला नैयनो वाला वो किराना है% डा. गरिमा माथुर के डांस 'गौरी थारो चांद सखी', शरद परसाई के बुलंद स्वर में गाने %वो जब याद आए%, वंदना कनेरिया के डांस-%गौरी गौरी%, अविना पण्डित के डांस-'दीवानी मस्तानी हो गई' दीपा पंत के गाने-%हम प्यार में चलने वालों को%, प्रियांशी शर्मा के डांस व मेहता-पारीख परिवार के रूप डांस को सभी ने खूब सराहा। संरक्षक कौशल्या गठनी ने सभी कलाकारों को शुभकामनाएं देते हुए उन्हें नीरज गठनी व कार्यकारिणी के हाथों पुरस्कृत किया। गठनी फाउंडेशन की चौफेक्यर टेकर डा. श्रद्धा गठनी ने अपने चिर परिचित अंदाज में शैरी-शायरी सुनाते हुए कार्यक्रम का संचालन किया। प्रारंभ में श्री के के त्रिपाठी ने सभी का स्वागत किया व आभार अशोक चौबीसा ने पेश किया। सभी ने राइ गान के पश्चात खेह भोज का आनंद लिया

जिला स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन

पद्मावत मीडिया

उदयपुर । जिला स्तरीय सतर्कता समिति की बैठक एवं जिला स्तरीय जनसुनवाई गुरुवार को कलेक्ट्रेट स्थित डीओआईटी परिसर में आयोजित की गई। जनसुनवाई के दौरान जयपुर से मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने जुपी। उन्होंने समस्त जिला कलेक्ट्रेटों को निर्देश दिए कि युवाओं को नशे से बचाने के लिए नियमित रूप से नारकोटिक्स की बैठकें आयोजित की जाएं। साथ ही, उन्होंने यह भी सुनिश्चित करने के निर्देश दिए कि मेडिकल उपचार के लिए इस्तेमाल की जाने वाली दवाओं का नशे के रूप

में दुरुपयोग न हो। जिला कलेक्टर अरविंद पोसवाल के निर्देशन में जिला परिषद सीईओ हेमंटर नागर की अध्यक्षता में आयोजित जनसुनवाई में परिचायियों की समस्याओं का सुनकर निस्तारण की प्रक्रिया की गई। उर्वरक वितरण और फसल बीमा योजना पर जोर

मुख्य सचिव पंत ने उर्वरकों के वितरण को प्राथमिकता के आधार पर खेतों के क्षेत्रफल और कमी वाले क्षेत्रों में करने के निर्देश दिए। उन्होंने यह भी कहा कि क्रीप कटिंग एक्सपेरिमेंट समय पर और निष्पक्षता से कराया जाए ताकि प्रधानमंत्री किसान फसल बीमा योजना का



लाभ किसानों तक सही रूप में पहुंच सके। मुख्य सचिव ने सभी जिलों के संपर्क पोर्टल पर निस्तारण की समय सीमा और संतोषजनक निस्तारण की समीक्षा भी की। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन यह सुनिश्चित करे कि जनता को न्यूनतम समय में गुणवत्तापूर्ण समाधान मिल सके। 110 नए परिवार प्राप्त हुए सीईओ नागर ने बताया कि गुरुवार को आयोजित जनसुनवाई में 110 प्रकरण प्राप्त हुए, जिनमें से कई परिवारों का निस्तारण मौके पर ही किया गया। जनसुनवाई में मुख्यतः अतिक्रमण, कब्जा, मनरेगा, पुत्तिस, सार्वजनिक निर्माण विभाग,

बिहार के अधिकारी दल ने किया राजस्थान में बाल संरक्षण योजनाओं का अध्ययन

पद्मावत मीडिया

उदयपुर । राजस्थान सरकार द्वारा बाल संरक्षण के लिए संचालित योजनाओं के क्रियान्वयन तथा बाल अधिकारिता विभाग और युनिसेफ के नवाचारों के अध्ययन के लिए बिहार राज्य के समाज कल्याण विभाग के राज्य स्तरीय अधिकारियों ने उदयपुर जिले का भ्रमण किया। उदयपुर में आयोजित एक बैठक में युनिसेफ राजस्थान के बाल संरक्षण विशेषज्ञ डॉ. संजय कुमार निराला ने बालकों के सर्वांगीण विकास में परिवार एवं समाज की भूमिका पर प्रकाश डाला और बताया कि किशोर न्याय अधिनियम के अंतर्गत परिभाषित देखरेख एवं संरक्षण का आवश्यकता वाले बालकों के पुनर्वास के लिए सरकार द्वारा परिवार आधारित योजनाएं फोस्टर केयर योजना एवं वास्तव्य आदि संचालित की जा रही हैं। उन्होंने बताया कि उदयपुर जिले में



कई बालकों को परिवार आधारित योजनाओं से जोड़ा गया तथा उन्हें शिक्षा एवं विकास के अवसर उपलब्ध कराए जा रहे हैं। बिहार के समाज कल्याण विभाग की संयुक्त निदेशक श्रीमती ममता झा ने बिहार में बाल संरक्षण के लिए संचालित योजनाओं से उदयपुर एवं राजस्थान के अधिकारियों को अवगत कराया तथा राजस्थान सरकार की योजनाओं के बारे में

जाना। बैठक में बिहार राज्य के समाज कल्याण विभाग की सहायक निदेशक श्रीमती रंजना, प्रोग्राम मैनेजर राज्य दत्तक गृहण एजेंसी बिहार के प्रधान आदि ने परिवार आधारित बाल संरक्षण पुनर्वास योजनाओं के बारे में जानकारी ली। बाल कल्याण समिति उदयपुर की अध्यक्ष श्रीमती यशोदा पाणिजा ने जिले में देखरेख एवं संरक्षण की आवश्यकता वाले बालकों के संबंध

में विभिन्न प्रक्रियाओं तथा परिवार आधारित पुनर्वास योजनाओं पर प्रकाश डाला। बाल अधिकारिता विभाग की सहायक निदेशक श्रीमती अरुंधि जैन, प्रोबेशन अधिकारी राजकुमार जीनगर, गृह अधीक्षक राजकीय किशोर गृह के पंज पंचार, परामर्शदाता अनुपम फोस्टर केयर सोसायटी की निदेशक डॉ. शिल्पा मेहता, पुलिसिंग फॉर केयर ऑफ चिल्ड्रन कार्यक्रम यूनिसेफ

की संभाग स्तरीय सलाहकार श्रीमती सिन्धु विनूजीत, मानव तस्करी विरोधी प्रकोष्ठ उदयपुर के प्रभारी गोविन्द लाल आदि ने भी विचार व्यक्त किए। बैठक में बिहार राज्य के समाज कल्याण विभाग तथा उदयन केयर एंड मिरेकल फाउंडेशन के लगभग 15 अधिकारियों के साथ जिले में बाल संरक्षण के लिए कार्यरत विभिन्न विभागों तथा संस्थानों के प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

ब्लॉक स्तरीय प्रतिभा सम्मान समारोह रविवार को



पद्मावत मीडिया

धौनमाल । स्थानीय ब्रह्माकुमारी राजयोग केंद्र द्वारा सत्र 2023-24 में कक्षा दसवीं और बारहवीं की बोर्ड परीक्षा में 90 प्रतिशत या उससे अधिक अंक प्राप्त करने वाले समस्त राजकीय एवं निजी विद्यालय के विद्यार्थियों का प्रतिभा सम्मान समारोह स्थानीय सेवा केंद्र पर रविवार को सुबह 10 बजे रखा गया

है। कार्यक्रम के मीडिया प्रभारी माणकमल भंडारी ने बताया कि पिछले दिनों एक बैठक का आयोजन कर सभी विद्यालयों के संस्था प्रधानों से आग्रह किया गया है कि आप अपने-अपने विद्यालय के प्रतिभावान बालक बालिकाओं को सूचित कर इन प्रतिभाओं की अंक तालिका की छायाप्रति उपलब्ध करावे। इन होहार प्रतिभाओं का संस्था की ओर से सम्मान कर प्रोत्साहित

किया जा सके। ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय राज योग केंद्र प्रभारी गीता बहन ने बताया कि दसवीं और बारहवीं बोर्ड परीक्षा 2024 में 90 प्रतिशत या उससे अधिक अंक वालों का ही सम्मान किया जाएगा। अंक तालिका 19 अक्टूबर सायं 5 बजे तक स्थानीय सेवा केंद्र पर आकर जमा करवाना होगा। इस प्रतिभा सम्मान समारोह में 36 कौम की प्रतिभाओं का सम्मान किया जाएगा। सभी प्रतिभाओं को संस्था की ओर से प्रमाण पत्र एवं पुरस्कार प्रदान किया जाएगा। कार्यक्रम आयोजक ब्रह्माकुमारी राजयोग केंद्र प्रभारी गीता बहन ने बताया कि समारोह में भाग लेकर विद्यार्थियों का उत्साह वर्धन करें।